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1 Досягнення провідних наукових шкіл за звітний рік. 
1.1 Теоретична фізика (науковий керівник проф. Вакарчук І.О.) 

Теоретична фізика 
 Розв’язано проблему поведінки макроскопічних тіл (socсer-ball problem) у квантованому 
просторі з мінімальною довжиною. Знайдено залежність параметру деформації від маси тіла. 
Показано, що, коли параметр деформації обернено пропорційний до квадрату маси, 
відновлюється принцип еквівалентності, кінетична енергія є адитивною функцією та не 
залежить від композиції макроскопічного тіла, перетворення Галілея і Лоренца не залежать 
від маси матеріальної точки. 
 Досліджено мінімальну довжину площу та об’єм у сферично-симетричному 
некомутативному просторі канонічного типу. Знайдено особливості опису системи двох 
частинок у некомутативному просторі. 
 Досліджено властивості максимально локалізованих станів у деформованому просторі з 
мінімальною довжиною. Знайдено енергетичний спектр одновимірної частинки у полі 1/X у 
загальному випадку деформованого простору. 
 Запропоновано релятивістську лоренц-інваріантну алгебру зі спіновою некомутатив-
ністю. Побудовано функцію Лагранжа електромагнітного поля в просторі зі спіновою 
некомутативністю  та отримано точні нелінійні рівняння. 
 Отримано геометрію многовиду двох спінів ½ з анізотромною взаємодією Гайзенберга. 
Досліджено заплутаність станів на такому многовиді. Також розв’язано подібну проблему 
для системи двох спінів з взаємодією Дзялошинського-Морії. 
 За допомогою методу тунелювання проведено квазікласичний аналіз випромінювання 
скалярних та діраківських частинок із розчавленої чорної діри Калуци-Кляйна, що 
обертається. Отримано вирази для температури теплового випромінювання і показано, що у 
квазікласичному наближенні температури емітованих скалярних та діраківських частинок 
збігаються й узгоджуються із виразом, отриманим іншими методами. 
 Знайдено дробові статистики, які дозволяють моделювати вільні еніони з точністю до 
четвертого і п’ятого віріального коефіцієнтів у бозонній границі. Запропоновано спосіб 
отримання ефективного гамільтоніана бозе-системи в гармонічній пастці та отримано вираз 
для спектра елементарних збуджень, що містить зокрема поправку, залежну від температури. 
Числові розрахунки зроблено для одновимірної системи. 
 Проаналізовано властивості квазідвовимірних бозе-систем з дипольною взаємодією. 
 Знайдено температурну поведінку ефективної маси атома гелію-4 в надплинній і 
нормальній фазах. Отримано поправку для температури бозе-конденсації в рідкому гелію-4, 
а також малий критичний індекс. 
 Розглянуто поведінку домішкового атома в системі взаємодіючих бозонів в рамках теорії 
збурень Бріллюена–Віґнера. У границі звичайної теорії збурень розраховано спектр домішки 
та загасання спектра, а також знайдено енерґію занурення домішки. 
 У задачі про існування законів збереження 4-вектора імпульсу 4-тензора моменту 
імпульсу в системі релятивістських заряджених частинок у лінійному наближенні за 
константою взаємодії знайдено замкнуті вирази інтегралів поля як функції координат і 
швидкостей частинок. Виявлено, що сумарний момент імпульсу частинок до і після взаємодії 
відрізняються, що пояснюється далекодіючим характером останньої. 
 За допомогою інтегрального перетворення Лапласа для релятивістського рівняння 
Солпітера одержано енергетичний спектр моделі важких мезонів з різними потенціалами 
міжкваркової взаємодії. 
 Досліджено вплив зовнішнього електричного поля на змочування рідиною твердої 
поверхні. Використано модель дворівневих атомів, для яких зміна міжатомних взаємодій, 
зумовлена наявністю зовнішнього електричного поля, знаходиться за допомогою квантово-
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механічної теорії збурень. Сконструйовано функціонал великого термодинамічного 
потенціалу, який дозволяє знайти кут змочування Юнга. 
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2 Держбюджетні теми 
 

 
ФФ-30Ф «Класичні і квантові системи з нестандартними комутаційними 
співвідношеннями і статистиками» 
Наукові керівники – д-р фіз.-мат.наук, проф. Ткачук В. М. 
Номер держреєстрації 0116U001539 
Термін виконання – 1.01.2016 – 31.12.2018 
Штатних працівників – 4 (з них 1 канд. наук), 
Сумісників – 7 (з них 2 докт. наук, 5 канд. наук); молодих учених з оплатою — 6, студентів з 
оплатою — 1. 
Обсяг коштів, виділених на виконання НДР за звітний період 200,780 тис. гривень. 
 
З’ясовано вплив деформацій дужок Пуассона на перетворення Галілея та перетворення 
Лоренца. Встановлено властивості багаточастинкових систем у просторі з деформаціями та 
поведінку макроскопічних тіл у ньому. Запропоновано способи оптимального контролю 
спінових систем із різними типами взаємодії між спінами. За допомогою методу 
тунелювання розраховано термодинамічні функції чорних дір Калуци–Кляйна. 
Запропоновано нові варіанти дробових статистик як ефективні моделі для дослідження 
еніонів, а також бозонних та ферміонних систем з різними типами міжчастинкових 
взаємодій. Встановлено вигляд гамільтоніана для систем з масою, залежною від координат. 

 

Докторська дисертація: 
1. Ровенчак А. А. «Статистика Бозе і дробові статистики в теорії багаточастинкових систем 

і суміжних задачах» 
Кандидатські дисертації: 
1. Кузьмак А. Р. «Задача про брахістохрону в класичній і квантовій механіці»; 
2. Григорчак О. І. «Мікроскопічна теорія бозе-рідини з урахуванням прямих три- 

і чотиричастинкових кореляцій»; 
3. Гнатенко Х. П. «Одно- і багаточастинкові задачі у некомутативному просторі». 
 

За звітний рік (всього): статей – 17 (17); тез доповідей – 23 (23) 
 
 

 
 
ФЕ-07Ф «Взаємодія іонізуючого випромінювання із нанокомпозитами на основі 
наночастинок диспергованих у діелектричні матриці» 
Наукові керівники – д-р фіз.-мат.наук, проф. Волошиновський А.С. 
Номер держреєстрації 0115U003251 
Термін виконання – 1.01.2015 – 31.12.2017 
Штатних працівників – 4:  
Сумісників – 5: гол.наук.співроб. – 1 (д-р фіз.-мат.наук), пров.наук.співроб. – 1 (д-р фіз.-
мат.наук), ст.наук.співроб. – 2 ( 2 канд.фiз.-мат. наук), лабор. – 1. 
Обсяг коштів, виділених на виконання НДР за звітний період 276,832 тис. гривень. 
 

Розраховано електронні енергетичні структури та густини електронних станів ряду 
кристалів фторидів (LaF3, CeF3, MeF2, Me=Ba, Ca, Sr) фосфатів (LnPO4, Ln=La, Lu) і 
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ванадатів (YVO4, BiVO4). Оцінено ефективні маси електронів. Запропоновано метод 
моделювання сцинтиляційного процесу у наночастинках, на основі якого отримано 
залежності інтенсивності рекомбінаційної люмінесценції від розміру наночастинок. Оцінено 
середні довжини термалізації електронів у деяких наночастинках фторидів, фосфатів та 
ванадатів.  

Виявлені фізичні закономірності взаємодії іонізуючого випромінювання з 
наночастинками та мікрокристалами та механізми релаксації енергії дозволили зробити 
рекомендації щодо створення нанокомпозитних сцинтиляційних матеріалів із врахуванням 
розміру наночастинок та механізму люмінесценції.  

 
 

За звітний рік (всього): монографії – 2 (2), статей – 10 (10); тез доповідей – 16 (16), 
патенти – 3 (3) 

 
 

Фе-43 Нр «Багатоколірні люмінесцентні наномаркери для біомедичних досліджень» 
Наукові керівники – канд фіз.-мат.наук Малий Т.С. 
Номер держреєстрації 0916U003251 
Термін виконання – 01.09.2016-31.07.2018 
Штатних працівників – 3 
Сумісників – 5 
Обсяг коштів, виділених на виконання НДР за звітний період 206,638 тис. гривень. 

 
Розробленно нові методики синтезу наночастинок боратів та ванадатів (ReBO3-Ce, Ln, 

Re = Y, Gd; Ln = Eu3+, Tb3+, Dy3+, Sm3+) методом темплатного синтезу. Для цього було 
розроблено та проведено синтез полімерних поверхнево-активних речовин за допомогою 
радикальної кополімеризації, які в подальшому використовувалися як міцелоутворюючі 
комплекси при синтезі наночастинок. Використання темплатів дозволило отримати 
наночастинки боратів та ванадатів (ReBO3-Ce, Ln, Re = Y, Gd; Ln = Eu3+, Tb3+, Dy3+, Sm3+) із 
розмірами до 10 та 20 нм, відповідно. 

Розроблені і досліджені теоретичні і експериментальні методи темплатного синтезу 
нанокомпозитів типу "ядро-оболонка", що міститимуть в ядрі солі лантанідів, легованих 
рідкоземельними елементами, та функціональну реакційну оболонку із полімерних 
поверхнево-активних речовин, зокрема олігопероксидів як м'яких темплатів і модифікаторів 
поверхні водночас, матимуть практичне значення і для інших видів біомаркерів, таких як 
магнітні носії лікарських засобів та рентген-контрастні агенти. 

 
ФЛ-08П «Модифікація наночастинками структурно-чутливих властивостей матеріалів 
для створення нових безсвинцевих припоїв» 
Наукові керівники – д-р фіз.-мат.наук, проф. Мудрий С. І. 
Номер держреєстрації 0115U003252 
Термін виконання – 1.01.2015 – 31.12.2016 
Штатних працівників – 1: 1 гол.наук.співроб.  
Сумісників – гол.наук.співроб. – 1 (д-р фіз.-мат.наук), ст.наук.співроб. – 1 ( 1 канд.фiз.-мат. 
наук),інж. – 2, лабор. – 1.. 
Обсяг коштів, виділених на виконання НДР за звітний період 187,730 тис. гривень. 
 

 
Отримано температурні і концентраційні залежності електропровідності, термоЕРС, 

провідності, в’язкості, густини сплавів Ga-In та сплавів на базі Sn і Sn-Co з домішками 
металевих та неметалевих наночастинок. Отримано експериментальні зразки нових 
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низькотемпературних безсвинцевих припоїв на базі Ga-In та зразки нанодисперсних 
матеріалів для припоїв на базі Sn, Sn-Co, Sn-Cu-Ag+Co з домішками металевих та 
неметалевих наночастинок для застосування в режимі поетапного паяння у різних 
температурних діапазонах. Розроблено методи та технологічні процеси імплементації 
наночастинок у матеріали для безсвинцевих припоїв на основі Sn. 

Створено незалежно скомпільовані програмні модулі (плаґіни) для розрахунку густини 
та поверхневого натягу отриманих матеріалів на основі програми з відкритим вихідним 
кодом для аналізу та обробки зображень ImageJ. 

 
За звітний рік (всього): монографія – 1 (1), статей – 2 (2); тез доповідей – 5 (5). 

 
 

НТ-09П «Структура, топологія і механізми формування тонкоплівкових та 
наноструктурованих матеріалів на основі багатокомпонентних сполук Ag, Pb, Sb, 
Te(LAST)» 
Наукові керівники – д-р фіз.-мат.наук, проф. Мудрий С. І. 
Номер держреєстрації 0115U003276   
Термін виконання – 1.01.2015 – 31.12.2016 
Штатних працівників – 2 (0,5 м.н.сп., 0,5 ст. інж 1 к. аспірант ), 
Сумісників – 7 (2 доктори наук, 4 кандидати наук). 
Обсяг коштів, виділених на виконання НДР за звітний період 235,650 тис. гривень. 

 
Встановлено закономірності у процесах структуроутворення напівпровідникових 

парофазних конденсатів на основі багатокомпонентних сполук системи Ag-Pb-Sb-Te (LAST), 
що визначають їх оптимальні термоелектричні властивості. Встановлено основні 
закономірності впливу технологічних факторів конденсації та міжфазної взаємодії на 
механізми зародження і росту парофазних конденсатів, визначені особливостей топології і 
кристалографічної орієнтації нанокристалітів у тонкоплівкових структурах в залежності від 
технологічних факторів їх отримання, встановлення закономірностей процесів 
самоорганізації наноструктур та дослідження фазового і елементного складу конденсатів. 

 

За звітний рік (всього): статей – 8 (8); тез доповідей – 10 (10). 
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3.Теми, які виконуються в межах робочого часу викладачів. 
 

Тема  – «Параметричні оптичні ефекти та структура складних оксидів родини 

лангаситу» 

Науковий керівник – канд.  фіз.-мат. наук, доц. Фтомин Н.Є. 

Номер держреєстрації – № 0115U003552 

Термін виконання – 01.01.2015 – 31.12.2017 

 
Використовуючи математичний апарат матриць Джонса реалізовано програмне 

забезпечення для розрахунку коноскопічних фігур для істотно анізотропних кристалів. 
Програму було написано за допомогою системи комп’ютерної алгебри Mathcad 14. Роз-
раховано коноскопічні фігури для негіротропних та гіротропних двозаломлюючих кристалів. 
Методику розрахунку апробовано на прикладі кристалів LiNbO3, SiO2. Для оптично активних 
кристалів кварцу обчислено фігури Ейрі. Отримано добре узгодження з літературними 
результатами. 

На мові програмування LabVIEW реалізовано підпрограми (SubVi) для зв’язку 
цифрових мультиметрів UT70C, UT60E та персонального комп’ютера. Використовуючи дані 
програми суттєво удосконалено установки для кристалооптичних вимірювань. 

Основні співвідношення для характеристичних азимутів еліптично поляризованого 
світла уточнено з врахуванням лінійного та циркулярного дихроїзму та ефектів 
багатократного відбивання світла. Отримані рівняння апробовано з використанням 
результатів поляриметричного експерименту кристалів LiNbO3, SiO2 та активованих 
кристалів Ca3Ga2Ge4O14. 

 
 

За звітний рік (всього):, статей – 3 (4); тез доповідей – 3 (3). 
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 5 Інші форми наукової діяльності (робота спеціалізованих вчених, 
експертних  рад, рецензування та опонування дисертацій тощо). 

 
Члени спеціалізованої Вченої ради Д 35.051.09 при Львівському національному 

університеті імені Івана Франка: проф. Вакарчук І. О. (голова), проф. Ваврух М.В., 
проф. Романюк М.О., проф. Волошиновський А.С., проф. Ткачук В. М., проф. Якібчук П. М, 
проф. Мудрий С. І., проф. Щерба І. Д., проф. Капустяник В.Б., гол.н.сп. Склярчук В.М, 
гол.н.сп. Плевачук Ю.О. 

 
Члени спеціалізованої Вченої ради Д.35.156.01 при Інституті фізики конденсованих 

систем НАН України (м. Львів): проф. Ваврух М.В. 
 
Члени спеціалізованої ради Д 35.071.01 при Інституті фізичної оптики Міністерства 

освіти і науки України (м. Львів): проф. Романюк М.О., проф. Волошиновський А.С. 
 
Члени редколегії "Журналу фізичних досліджень": проф. Вакарчук І. О. (головний 

редактор), доц. Ровенчак А.А. (відповідальний секретар), проф. Ваврух М.В., проф. Романюк 
М.О., проф. Ткачук В. М., проф. Капустяник В.Б., доц. Мигаль В.М. (завідувач редакції) 

 
Члени редколегії "Вісник ЛНУ, серія фізична": проф. Вакарчук І. О. (відповідальний 

редактор), проф. Ваврух М.В. (відповідальний секретар редколегії), проф. Волошиновський 
А.С., проф. Капустяник В.Б., проф. Романюк М.О., проф. Ткачук В. М., , проф. Якібчук П. М. 

 
 Проф. Вакарчук І. О. — головний редактор журналу “Світ фізики”, 

 
Проф. Волошиновський А.С. - член редколегії журналу:”Ukraіnіan Journal of Physіcal 

Optіcs”:  
 

 Проф. Мудрий С. І. — член Науково-технічної ради та Видавничої ради університету; 
член координаційної ради з проблем «М’якого тіла» при НАН України. 
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6. Зовнішні зв'язки 
 

 6.1.Співпраця з  науковими установами НАН та галузевих академій наук України 
(наукові стажування, к-ть спільних публікацій,  спільні наукові заходи). 
 
Кафедра астрофізики 

1. Головна астрономічна обсерваторіа НАН України (м.Київ) (директор ГАО акад.. 
Яцків Я.С., акад.. Ізотов Ю.І.) 

 
 Мелех Б.Я. був офіційним опонентом дисертаційної роботи Вовк К.Б. «Прояви 
еволюції масивних зір в спектрах галактик із зореутворенням», науковий керівник – 
академік Ізотов Ю.І.  Дисертація успішно захищена на засідаданні спеціалізованої Вченої 
ради Головної астрономічної обсерваторії НАН України (м. Київ) 1 квітня 2016р. 
 
Кафедра теоретичної фізики: 
 Інститут фізики конденсованих систем НАН України (м. Львів): виконання маґістерських і 
курсових робіт на базі ІФКС. 
 Інститут фізики конденсованих систем НАН України (м. Львів): наукове стажування ас. 
Самар М. І. (листопад–грудень, 2015 року). 
 Національний університет «Львівська політехніка» (м. Львів): наукове стажування ас. 
Григорчак О. І. (квітень–травень, 2016 року). 
 Науковці ІФКС беруть участь у викладанні курсів теоретичної фізики на умовах 
сумісництва та погодинної оплати. 
 Науковці кафедри теоретичної фізики та ІФКС спільно беруть участь у конференціях та 
семінарах, які організовують обидві сторони. 
 Науковці ІФКС беруть участь у роботі спеціалізованої вченої ради Д 35.051.09. 

 
6.2. Співпраця із зарубіжними науковими установами та фірмами (наукові 

стажування, ґранти (додаток 3), контракти, к-ть спільних публікацій,  спільні наукові заходи, 
запрошення зарубіжних науковців). 

 
Кафедра фізики твердого тіла 
 

Опубліковано 5 наукових статей у співпраці з іноземними науковцями. 
 

З науковими візитами на кафедрі фізики твердого тіла і в НТНЦ низькотемпературних 
досліджень перебували: професор Іван Кітик (Академія Яна Длугоша м. Ченстохова, 
Польша), доктор В.Михайлик (Оксфордський університет, Великобританія), директор 
Інституту високих тисків Польської Академії Наук професор С.Поровскі (м. Варшава, 
Польша). Усі зазначені науковці виступали з доповідями на наукових семінарах кафедри, а 
також на спільних семінарах НТНЦ низькотемпературних досліджень та науково-
навчального центру „Фрактал”. В рамках візитів проведені спільні наукові дослідження та 
обговорення отриманих експериментальних результатів.  
 
Кафедра астрофізики 
 

Кафедра співпрацює з Головною астрономічною обсерваторією НАМ України (м.Київ). 
Одеським національним університетом ім. І. І. Мечникова (кафедра астрономії та 
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Астрономічна обсерваторія). Астрономічною обсерваторією Харківського університету, 
Київським національним університетом імені Тараса Шевченка (кафедра астрономії і фізики 
космосу), Фізико-механічним інститутом НАН України (радіотелескоп УРАН-3). 

 

Завідувач кафедри Мелех Б.Я. у травні 2016 р.  стажувався в Інституті астрофізики при 
Віденському університеті (Австрія). Тематика стажування – мультикомпонентне 
фотоіонізаційне моделювання світіння небулярних середовищ карликових галактик з 
активним зореутворенням на основі результатів хемодинамічних симуляцій еволюції цих 
об'єктів з врахуванням наяності пилу в них. Керівник стажування – професор Віденського 
університету Ґерхард Генслер. За результатами наукового стажування завершується 
підготовка наступної, спільної з австрійськими колегами, статті, яку також планується  
опублікувати у журналі “Monthly Notices of the Royal Astronomical Society” (імпакт-фактор 
5.107). 

Аспірант першого року навчання Бугаєнко О.С.  з лютого  по липень 2016 року навчався за 
європейською програмою обміну  «ERASMUS+»  в  Зеленогурському університеті   
(Польща). 

 
Кафедра експериментальної фізики 
 
- Проводяться спільні роботи з Вроцлавським (проф. Чапля З.) та Познанським (проф.. 
Станковська Я.) університетами (Польща). 
 
 
Кафедра теоретичної фізики 
 
 Університет Зєльоної Ґури (Польща); проведено 1 спільну конференцію (Львів, липень 2016 
р.). Стажування проф. Ткачука В. М., квітень 2016 р. Стажування доц. Ровенчака А. А. за 
програмою мобільності Erasmus+, квітень 2016 р. Навчання за програмою асп. Васюти В. М. 
Erasmus+, лютий–липень 2016. 
 Вроцлавський університет (Польща). Професор Інституту теоретичної фізики 
А. Фридришак (A. Frydryszak) перебував у Львові у вересні 2016 р. 
 Віденський Університет (Австрія). 
 Папський Університет Святого Хреста — міждисциплінарні дослідження: «Anceps Project» 

(керівник: проф. J. Léal). 
 Лабораторія LLACAN, Нац. Інститут східних мов і культур INALCO (Париж) — 
міждисциплінарні дослідження, проекти «Corpus Bambara de Référence», «Corpora for 
Manding Languages», 1 спільна стаття. 
 
Кафедра фізики металів 
 

1. Інститут металургії та матеріалознавства, м. Краків (Польща) (проф. Л. Забдир) –  
консультації з вивчення фізико-хімічних властивостей багатокомпонентних матеріалів 
для безсвинцевих припоїв, підготовка документів для приєднання до проекту COST-531. 
2. Технічний університет Хемнітц (Німеччина) (проф. І-Б. Гоєр) – вивчення кінетичних та 
структурних властивостей матеріалів для безсвинцевих припоїв. 
3. Університет м. Метц (Франція) (проф. Ж.Ж.Гассер) – дослідження електрофізичних 
властивостей металевих подвійних розплавів.  
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4. Віденський університет м. Відень (Австрія) (проф. Г. Іпсер, проф. А.Мікула) – 
консультації з вивчення комплексу фізико-хімічних властивостей багатокомпонентних 
матеріалів для виготовлення безсвинцевих припоїв, підготовка спільного проекту.  
5. Уральський державний педагогічний університет м. Єкатеринбург (Росія) (проф. 
П.С. Попель, проф. В.Є. Сідоров). 
6. Інститут фізики металів, Словацька Академія Наук, м. Братіслава (Словаччина) (д-р 
П.Щвец) – співробітництво в галузі дослідження аморфних металевих матеріалів. 

 
 
 
Кафедра загальної фізики 
 
Інститут фізики Польської Академії наук (м. Варшава), проф. М. Кольвас (президент 
Європейського фізичного товариства), координація діяльності Українського фізичного 
товариства та Європейського фізичного товариства. 
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7.1. Захист дисертацій випускниками аспірантури і докторантури. 
 

7.1 Захист дисертацій випускниками докторантури та аспірантури* 
Прізвище, 
ініціали 

Науковий 
керівник, 

консультант 

Рік 
закін-
чення 

Дата подачі 
до 

спеціалізова
ної вченої 

ради 

Дата 
захисту 

Тема 
дисертації 

*Григорчак О. 
І. 

професор 
Вакарчук І. 

О. 

2010 24.02.2016 01.07.2016 Мікроскопічна 
теорія бозе-
рідини з 
урахуванням 
прямих три- і 
чотири-
частинкових 
кореляцій 
(канд.) 

*Гнатенко Х. 
П. 

професор 
Ткачук В. 

М. 

2016 27.05.2016 20.10.2016 Одно- і 
багаточастинков
і задачі у 
некомутативном
у просторі 
(канд.) 

*Цибульський 
В.С. 

Професор 
Капустяни
к В.Б. 

2011 27.05.2016 16.10.2016 Фото- і 
термостимульов
ані процеси в 
сцинтиляційних 
матеріалах на 
основі сапфіру, 
вольфраматів та 
молібдатів 
(еканд.) 

* Співробітники. 
 
 

7.2 Захист дисертацій співробітниками* 

Прізвище, 
ініціали 

Посада, 
кафедра 

Спеціальність Дата  
захисту 

Тема дисертації 

Докторські дисертації 
Мелех 
Б.Я. 

зав. 
кафедри 

астрофізики 

01.03.02 – 
астрофізика, 

радіоастрономія 
 

Д 26.208.01 
Головна 

астрономічна 
обсерваторія 
НАН України 

6.11.2015 Моделювання 
світіння небулярних 

середовищ 

Ровенчак доц. каф. 01.04.02 – 19.10.2016 Статистика Бозе і 
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А. А. теор. фізики теоретична 
фізика 

 
Д 35.051.09 
Львівський 
національний 

університет імені 
Івана Франка 

дробові статистики в 
теорії 

багаточастинкових 
систем і суміжних 

задачах 

Кандидатські дисертації 
 

Стельмах 
О.М. 

 
доцент 
кафедри 
астрофізи-

ки 

01.03.02 – 
астрофізика, 

радіоастрономія. 
 

Д 41.051.04 
Одеський 

національний 
університет імені 
І.І. Мечнікова 

 
18.12.2015

Характеристики 
процесів 

неперервного 
поглинання у зоряних 

фотосферах. 

*Григорчак  
О. І. 

ас. каф. 
теор. фізики 

01.04.02 – 
теоретична 
фізика 

 
Д 35.051.09 
Львівський 
національний 

університет імені 
Івана Франка 

01.07.2016 Мікроскопічна теорія 
бозе-рідини з 

урахуванням прямих 
три- і чотиричастин-
кових кореляцій 

(канд.) 

*Гнатенко Х. 
П. 

асп.3-го р. 
навч. каф. 
теор. фізики 

01.04.02 – 
теоретична 
фізика 

 
Д 35.051.09 
Львівський 
національний 

університет імені 
Івана Франка 

20.10.2016 Одно- і 
багаточастинкові 

задачі у 
некомутативному 
просторі (канд.) 

*Цибульський 
В.С. 

Зав. лаб. 
каф. фізики 
тв.. тіла 

01.04.10 - фізика 
напівпровідників 
і діелектриків 

 
Д 35.051.09 
Львівський 
національний 

університет імені 
Івана Франка 

16.11.2016 Фото- і 
термостимульовані 

процеси в 
сцинтиляційних 

матеріалах на основі 
сапфіру, вольфраматів 

та молібдатів 

* Випускники докторантури та аспірантури. 
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8. Студентська наукова робота 

 

На факультеті діє шість наукових студентських гуртки, роботою яких охоплено 93 студенти. 
 

Студенти факультету Олексин А.В., Ощипок Л.В. (група ФзФ-41) приймали участь у 
Всеукраїнській студентській олімпіаді з фізики: 

 
Студенти-астрономи Коберинка Х.Ю. (2 курс) та Патрій М.В. (1 курс)  брали участь у 
Всеукраїнській студентській олімпіаді  з астрономії та астрофізики, яка відбулася у квітні 
2016 року в Київському національному університеті імені Тараса Шевченка. 

 
 

Студент Паук А.І. (4 курс) отримав Академічну стипендію Президента України 
Студент Горон Б.І. (2 курс) отримав стипендію Верховної Ради України 

 
Студенти факультету взяли участь в конференціях: 
 

1. VIII наукова конференція “Вибрані питання астрономії та астрофізики”, присвяченої пам'яті 
Богдана Бабія (1936-1993), 15-20 жовтня 2016р. 

2. 7th International Conference "Physics of Liquid Matter: Modern Problems", May 27-30, 2016, 
Kyiv, Ukraine 

3. 10-th Intern. Conf. “Electroniс processes in organic and inorganic materials” (ICEPOM-10), 23-27 
May, 2016, Ternopil, Ukraine. 

 
Публікації: статті – 3, тези конференцій – 4. 

Публікації за участю студентів 
Статті: 
1. Горнецька М. Я. Двопараметричні модифікації статистик еніонів / М. Я. Горнецька, 

А. А. Ровенчак // Укр. фіз. журн. — 2016. — Т. 61, №1. — С. 174–183; Hornetska M. Ya., 
Rovenchak A. A. Two-parameter modifications of anyonic statistics // Ukr. J. Phys. — 2016. — 
Vol. 61, No. 2. — P. 168–177. 

2. Собко Б. Спектр системи двох енiонiв у сталому магнiтному полi з магнiтними 
зарядами / Б. Собко, А. Ровенчак // Вісн. Львів. ун-ту. Сер. фіз. — 2016. — Вип. 51. — 
С. 87–97 

3. Kapustianyk V. В. Superhydrophobic/Superhydrophilic Switching on the Surface of ZnO 
Microstructures Caused by UV Irradiation and Argon Ion Etching Process / V. В. Kapustianyk, 
B. I. Turko, Y. V. Rudyk, R. Y. Serkiz, U. R. Mostovyi // Journal of Surface Physics and 
Engineering. – 2016. - V. 1, No. 2, P. 207–212. 

 
 
 
Тези доповідей на конференціях: 
 

1. Карасенко Ф. Формування перших молекул в епоху Темних віків / Карасенко Ф., 
Сергієнко О. //  Тези VIII наукової конференції “Вибрані питання астрономії та 
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астрофізики”, присвяченої пам'яті Богдана Бабія (1936-1993), 15-20 жовтня 2016р.  —  
С. 41-42.  

2. Dudka M. Equilibrium properties of reactions on a chain with catalytic structural 
components / O. Bénichou, M. Dudka, G. Oshanin, D. Shapoval // 7th International 
Conference "Physics of Liquid Matter: Modern Problems", May 27-30, 2016, Kyiv, 
Ukraine: Abstracts. — P. 195. 

3. Savytsky N. S. The influence of doping on electron spin resonance in the 
polyorthotoluidine – ferric chloride nanosystem / N. S. Savytsky, O. I. Konopelnyk, 
O. I. Aksimenyeva, Yu. Yu. Horbenko, V. A. Shapovalov, V. P. Dyakonov // 10-th Intern. 
Conf. “Electroniс processes in organic and inorganic materials” (ICEPOM-10), 23-27 May, 
2016, Ternopil, Ukraine. - P. 161. 

4. Mostovyi U. R. Superhydrophobic/Superhydrophilic Switching on the Surface of ZnO 
Microstructures Caused by UV Irradiation and Argon Ion Etching Process / U. R. 
Mostovyi, Yu. V. Rudyk, B. I. Turko, V. B. Kapustianyk // Науково-технічна 
конференція «Фізика, електроніка, електротехніка», Суми, 18-22 квітня 2016. – P. 88. 
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9 Публікації: ( бібліографічний опис згідно з державним стандартом) 
 
Підручники 
 
Учені підрозділу видали _1_ підручник загальним обсягом __36,3__друк.арк. 
 
Бібліографічний опис 
(вказати наявність грифу МОН України) 

Обсяг 
(друк. арк.) 

Якібчук П.М. Молекулярна фізика / П.М. Якібчук, М.М. Клим // 
Вид.2-е, допов.— Львів : ЛНУ імені Івана Франка, 2015. — 584 с.  
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10 Конференції: стислий звіт про проведення конференцій на базі 
університету (0,5 с. про кожну конференцію); 

 
Співробітники факультету взяли участь у 38 наукових конференціях і виголосили на 

них 100 доповідей. 
 

10 Конференції: стислий звіт про проведення конференцій на базі університету (0,5 с. 
про кожну конференцію); 

1) 11–12 січня 2016 року на кафедрі теоретичної фізики Львівського національного 
університету імені Івана Франка проходили 20-тi Різдвяні наукові дискусії. Традиційно 
предметом обговорення були проблеми фізики твердого тіла, квантової механіки, фазових 
переходів, статистичної фізики, астрофізики, космології. Усі доповіді викликали 
зацікавлення аудиторії та спричинили активні дискусії. 

Тези доповідей конференції опубліковано в «Журналі фізичних досліджень», том 20, 
№ 1/2, 1998 (2016). 

 

2) 05–07 липня 2016 року на фізичному факультеті Львівського національного 
університету імені Івана Франка відбувся Науковий семінар із сучасних проблем фізики 
(Workshop on Current Problems in Physics), у якому взяли участь науковці з України та 
Польщі. Це був дев’ятий семінар із цієї серії. Темою для дискусій стали проблеми 
квантової механіки, фізики конденсованих систем, статистичної фізики, астрофізики 
тощо. 

 

3) Кафедрою астрофізики разом з Астрономічною обсерваторією підготовлено та 
проведено (17-20 жовтня 2016 р.) VIII наукову конференцію «Вибрані питання астрономії 
та астрофізики», присвячену пам'яті Богдана Бабія (1936-1993). У роботі конференції 
брали участь астрономи та астрофізики з Львівського національного університету імені 
Івана Франка, Інституту прикладних проблем механіки і математики ім. Я.С.Підстригача 
НАН України, Національного університету “Львівська політехніка”, Головної 
астрономічної обсерваторії НАН України, Київського національного університету імені 
Тараса Шевченка, Київського фізико-технічного  інституту НТУУ “КПІ імені Ігоря 
Сікорського”, науково-дослідного інституту “Астрономічна обсерваторія” Одеського 
національного університету ім. І.І.Мечникова, Харківського національного університету 
ім. В.Н. Каразіна, Харківського Інституту радіоастрономії НАН України тощо. У роботі 
конференції також брав участь 1 учасник з Польщі (Астрономічна обсерваторія 
Ягелонського університету, Краків). Слід також відзначити, що на пленарному та 
секційних засіданнях конференції були заслухані доповіді фізиків-теоретиків з 
Львівського національного університету імені Івана Франка, Інституту прикладних 
проблем механіки і математики ім. Я.С.Підстригача НАН України та Інституту фізики 
конденсованих систем НАН України за тематиками, близькими до астрофізичних, що 
розширило статус конференції до міждисциплінарної. Загальне число учасників — 77. На 
пленарних засіданнях заслухано 13 наукових доповідей. Під час конференції працювало 5 
секцій : 1) Фізика Сонця та зір; 2) Сонячно-земні зв'язки та космічна погода; 3) Фізика 
галактик та міжзоряного середовища, космічна газодинаміка; 4) Астрофізика високих 
енергій, гравітація і космологія; 5) Природні та штучні тіла Сонячної системи, 
позасонячні планети.). На секційних засіданнях заслухано  59 наукових доповідей. 
Наступна конференція запланована на вересень 2018 року. 
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11 Патентно-ліцензійна діяльність: 
 
11.1 Заявки на винахід (корисну модель) (на видачу патенту на винахід (корисну 

модель)) − автори, назва, № заявки, дата подачі , заявник(и); 

 
Турко Б. І., Серкіз Р. Я., Капустяник В. Б., Рудик Ю. В. Резистивний сенсор аміаку. 
Заявка №u201604688 від  26.04.2016. Заявник і власник – Львівський національний 
університет імені Івана Франка. 

 
11.2 Патенти на винахід (корисну модель) − автори, назва, № патенту, дата видачі, 

заявник(и). 
1. Пат. 102258 Україна, МПК С09K5/00. Теплопровідна паста / Турко Б. І., Бучко Ю. Ю., 

Панасюк М. Р., Капустяник В. Б. (Україна), заявник і патентовласник: Львівський 
національний університет імені Івана Франка. №u201503434 заявл. 14.04.2015, опубл. 
26.10.2015, Бюл. №20. 

2. Пат. 105119 Україна, МПК В23К 35/26, В 23 К 35/24. Безфлюсовий дифузійно-твердіючий 
припій / Плевачук Ю.О., Склярчук В.М., Мудрий С.І., Штаблавий І.І., Соколюк Б.І., 
Никируй Ю.С. (Україна), заявник і патентовласник: Львівський національний університет 
імені Івана Франка. № U201507327 заявл. 21.07.2015, опубл. 10.03.2016, Бюл. № 5. 
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12 Матеріальна база підрозділу (обладнання, придбане за звітний період 
чи введене в дію на кінець звітного року). 
 

Не було 

13 Пропозиції щодо нових форм організації наукової роботи в ринкових умовах 
 

Кооперація в межах факультету та університету, використання нової та сучасної 
апаратури для проведення експериментальних досліджень. 

Активніша діяльність в електронних засобах наукової інформації. 
Реклама об’єктів інтелектуальної власності; підготовка та подача нових запитів на 

гранти; пошук замовників на виконання госпдоговірних робіт. 
Публікації наукових результатів у рейтингових вітчизняних та закордонних журналах. 
Участь у конкурсах на отримання вітчизняних ґрантів для проведення наукових 

досліджень. 
Співпраця з інститутами НАН України, використання практики створення тимчасових 

творчих колективів. 
Передбачати кошти для прийому іноземних науковців, які відвідують фізичний 

факультет в рамках угод між університетами. 
Забезпечення навчальними установками для проведення лабораторних занять з 

відповідних спецкурсів. 
Враховувати пропозиції кафедр при плануванні закупівель наукового обладнання. 
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